

《2022年春节联欢晚会》举行发布会 创新亮点密集



《2022年春节联欢晚会》举行发布会 央视供图

中新网北京1月27日电 (记者 高凯)1月27日,中央广播电视总台《2022年春节联欢晚会》举行新闻发布会。相关负责人详细介绍了本届春晚的多项创新亮点。

硬核技术带来全方位视听享受

2022年春晚在总台构建“5G+4K/8K+AI”战略格局的创新实践中,应用多项前沿科技手段,让春晚成为总台媒体科技创新展示的大舞台。

据介绍,今年春晚将在CCTV-8K超高清频道直播。同时,还将通过“百城千屏”点亮城市,以“8K超高清频道+地标大屏”的融合方式,构建全新的空间媒体传播矩阵。值得一提的是,观众可通过“百城千屏随身听”微信小程序收听到与8K超高清大屏同步的电视伴音,从而实现人们在户外大屏前享受超清、炫彩、真切的视听盛宴。

虎年春晚首次运用

LED屏幕打造720度穹顶空间,巨幕穹顶设计使观众席与主舞台浑然一体。4306平方米的LED屏构成一个延展性极强的立体演播空间,突破了空间局限,并首次采用分区域多点扩声方式设计扩声系统,精准调控各区域音箱的音量和延时,为现场观众营造了良好的听音环境。

此外,在演播大厅还设置了130台4K摄像机,通过对采集视频流的实时处理制作,实现“时空凝结”“多维度变换”等精彩自由视角的视频内容看不停,充分满足观众个性化的沉浸式观看需求。

据悉,中央广播电视总台还运用XR、AR虚拟视觉技术,全息扫描技术和8K裸眼3D呈现技术等,突破时空限制,力求为观众带来栩栩如生的立体影像。采用AI多模态动捕系统对演员的运动轨迹和形体进行采集,并用AI算法实时计算出演员形体影像的三维坐标,使数字模型与演员同步、高效、精准地完成动作表

演,打造虚实交互的神奇视觉效果。

内容新颖别致还原生活本真

据介绍,《2022年春节联欢晚会》坚持“欢乐吉祥喜气洋洋”的主基调,秉持“守正创新、出新出彩”的创作原则,注重思想、艺术、技术有机结合、互为转换,力求用丰富的节目样态展现真实质朴的生活,在喜庆热烈的气氛中倾力突出团圆、团聚、团结的年味儿。

整台晚会既有观众熟悉的语言类、歌舞类和曲艺、魔术杂技等多类型节目,又有充满创新气息和高科技手段的融合创意类节目,营造出阖家团圆、其乐融融的浓厚氛围,同时也向世界展示神州大地辞旧迎新、全球华人喜迎传统佳节的欢庆色彩。

语言类节目把心、情、思沉浸到日常生活,力求通过不同的观察角度展现出千姿百态的生活样貌。这之中有反映父子情深、婆媳关系的温暖喜剧,有讽刺不诚信行为的故事,还有学谁像谁的相声表演……让大家在会心的笑声中感悟多彩的生活。

歌舞类节目将用一系列充满深情的作品,展现真情实感和美轮美奂的时代图景,弘扬传承中华优秀传统文化。这其中,既有精心创作的新曲目,也有耳熟能详的经典旋律,尽显新时代中国的创新之变、时代之美、奋进之力。

值得一提的是,今年春晚还特别邀请李雪健等多位著名老艺术家到场,与一批中青年实力派演员齐聚演播厅,和全国人民一道辞旧迎新、守岁纳福。

跨屏联欢“春晚播出矩阵”形成“千树万树梨花开”的态势

春晚已走过四十多个年头,是广大受众欢欢喜喜过大年的情感寄托、审美享受,也是合家团圆的美好陪伴。今年将首次推出“竖屏看春晚”,为受众提供全新的视觉体验。系统将以轻量化、全IP部署实现高清、4K新媒体信号现场混合制作播出,以及横屏、竖屏的统一切换,实现2022春晚“跨屏”直播新样态。广大用户可以通过央视频、央视新闻、央视文艺等新媒体平台自主选择新鲜的观看视角,彰显春晚的年轻态和新活力。

除此之外,《春晚进行时》《龙腾虎跃中国年》《传奇中国节》等一系列精彩节目将形

成“春晚播出矩阵”,把春晚的欢乐吉祥、喜气洋洋延伸到整个春节假期,陪伴广大受众过一个高高兴兴的团圆年。

除夕当晚,《2022年春节联欢晚会》将在央视综合频道、综艺频道、中文国际频道、国防军事频道、少儿频道、农业农村频道、奥林匹克频道、4K/8K超高清频道等电视频道,以及央广文艺之声、音乐之声、经典音乐广播、大湾区之声、南海之声、台海之声、华语环球广播和中国交通广播等广播频率同步直播。

与此同时,央视频、央视新闻新媒体、央视网、云听等新媒体平台同步播出。CGTN(中国国际电视台)英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语频道和44种语言对外新媒体平台,将联动全球170多个国家和地区的600多家媒体对春晚进行直播和报道。(完)

中新网



《2022年春节联欢晚会》举行发布会 央视供图